
































































































































































































джерелознавства, тому ії основні принципи, як загальнонаукові, 
можуть бути застосовані при пізнанні будь-якого соціального 
явища^. 

Функціональний підхід в архівознавстві, який використаний, 
перш за все, у концепції фондоу творювача (принципи системати-
зації матеріалів у фонді), базується на визнанні того, що струк-
турні відносини суспільних систем пов'язані з функціональними 
(хоча і неоднозначно). Ієрархія структури відображає й ієрархію 
функцій фоіщоутворювача, їх роль та змістовне значення. На 
думку В. Автократова, це повинно стати головною методологіч-
ною посилкою системи НДА архіву. "Сліди" функцій фондоутво-
рювача як в рамках первинної системи (архівного фонду), так і в 
НДА є відображенням законів документостворення, які джерело-
знавство та археографія як науки не можуть ігнорувати. Тому 
завдання архівознавства - закріпити організаційно та в НДА фон-
дові зв'язки як слід зовнішнього факту їх виникнення. Евристич-
ні методики в архівознавстві відштовхуються від принципу фон-
доутворення, і це цілком правомірно. У теорії експертизи такий 
принцип дозволяє виділяти документи, пов'язані з профілюю-
чими функціями установ, визначати за функціональною ознакою 
найбільш інформативні види документів, використовувати фак-
тор інтеграції (поглинання інформації)^. Моделювання архівних 
документальных систем використовується в теорії експертизи та 
в описових статтях певних видів НДА. 

Але функції наукового опису набагато ширші за питання 
походження документальних фондових систем. По-перше, чим 
давніші документи, тим ці функції проявляються слабкіше, а 
кількість документів, що дійшли до нашого часу, є значно мен-
шою. По-друге, незважаючи на декларований принцип організа-
ції, його впровадження має свою історію: насправді надзвичайно 
велика кількість документів існує в розпорошеному вигляді, коли 
їх первісна цілісність зруйнована; тому документі зв'язки можна 
реконструювати лише на змістовному рівні. Такі дослідження 
(датування, ідентифікація, атрибуція, вивчення зовнішньої та 
ннуїрішньої форми і зовнішнього та внутрішнього змісту, зв'яз-
ків між джерелами та інших аспектів циклу розробки проблеми 
походження та класифікації) - можна реалізувати винятково 
комплексними джерелознавчими та археографічними підходами. 

Археографія як наука про запровадження джерел до наукового 
обігу ставить за мету туково-інформаційне представлення джерел та 
архівних документальних фондів з певною метою, що визначена ак-
туальністю питання. Археографія застосовує методи предметно-те-
матичного пошуку, аналітико-сшпЕтичної обробки, яка включає нау-






























































































































































































































































































































































































































































































































